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ΘΕΜΑ

:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1709/ 06.12.2021  Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον
των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της
συζήτησης  επί  της  προτάσεως  δυσπιστίας  κατά  της  Κυβέρνησης  που
υπέβαλαν  ο  Αρχηγός  της  Αξιωματικής  Αντιπολίτευσης  και  Πρόεδρος  της
Κοινοβουλευτικής  Ομάδας  του  Συνασπισμού  Ριζοσπαστικής  Αριστεράς  κ.
Αλέξης Τσίπρας και ογδόντα τέσσερις Βουλευτές της Κοινοβουλευτικής του
Ομάδος (ΞΑ΄ Συνεδρίαση της 29-01-2022), καθώς και επί της υπ’ αριθ. 120/
29-10-2021  (ΙΘ’  Συνεδρίαση  της  05-11-2021)  Επίκαιρης  Ερώτησης  του
Βουλευτή  κ.  Σ.  ΦΑΜΕΛΛΟΥ,  σας  γνωρίζουμε  ότι  ο  ρόλος  της  Γενικής
Γραμματείας  Πολιτικής  Προστασίας  (Γ.Γ.Π.Π.)  συνδέεται  κυρίως  με  τον
συντονισμό  των  δράσεων  Φορέων,  οι  οποίοι  εμπλέκονται  στην  πρόληψη,
ετοιμότητα, αντιμετώπιση και διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, καθώς και
τον συντονισμό της δημόσιας Διοίκησης, προκειμένου να ανταποκριθεί άμεσα
σε οιαδήποτε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, συνεπεία δασικών πυρκαγιών.

Στο  πλαίσιο  αυτό,  η  Γ.Γ.Π.Π.,  με  βάση  τον  θεσμικό  της  ρόλο  και
σύμφωνα με το άρθρο 6 της Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 713) με
αντικείμενο την «Ρύθμιση θεμάτων συνεργασίας του Πυροσβεστικού Σώματος
με  τις  Ένοπλες  Δυνάμεις,  την  Ελληνική  Αστυνομία,  τους  Ο.Τ.Α.,  τις
Υγειονομικές  Υπηρεσίες  και  άλλους  φορείς  και  πρόσωπα  που  παρέχουν  τις
υπηρεσίες τους για την πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών»,
εξέδωσε την υπ’ αριθ. 3752/ 25-05-2018 Εγκύκλιο (ΑΔΑ: ΩΞΧΦ465ΧΘ7-ΣΚΗ), η
οποία βρίσκεται αναρτημένη στον ιστότοπο  www.civilprotection.gr και στην
οποία,  μεταξύ  άλλων,  εμπεριέχονται  κατευθυντήριες  και  συντονιστικές
οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται για την
πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, β) τις
δράσεις αυξημένης ετοιμότητας στο πλαίσιο εφαρμογής του Γενικού Σχεδίου
Αντιμετώπισης  Εκτάκτων  Αναγκών  εξαιτίας  Δασικών  Πυρκαγιών,  γ)  τις
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δράσεις υποστήριξης του Πυροσβεστικού Σώματος στο έργο της καταστολής
δασικών  πυρκαγιών,  δ)  τις  δράσεις  αντιμετώπισης  εκτάκτων  αναγκών  και
διαχείρισης  των  συνεπειών  από  τους  εμπλεκόμενους  Φορείς,  στα  πλαίσια
εφαρμογής  του  προαναφερόμενου  Σχεδίου,  καθώς  και  ε)  τις  ειδικότερες
δράσεις αρωγής και αποκατάστασης των πληγέντων, με στόχο τον καλύτερο
δυνατό  συντονισμό  της  Διοίκησης  σε  Τοπικό,  Περιφερειακό  και  Κεντρικό
επίπεδο.

Προσέτι, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών
εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία “ΙΟΛΑΟΣ” (4η έκδοση),
το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8797/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-
ΥΤΧ) Έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του ανωτέρω
σχεδίου είναι η διαμόρφωση ενός συστήματος αποτελεσματικής αντιμετώπισης
καταστροφικών φαινομένων και, ως εκ τούτου, -στα πλαίσια του δυνατού- της
προστασίας  της ζωής,  της  υγείας και  της περιουσίας των πολιτών και  της
προστασίας  του  φυσικού  περιβάλλοντος.  Μάλιστα,  προς  διευκόλυνση/
επιτάχυνση  του  έργου  των  Δήμων,  εξεδόθη  το  υπ’  αριθ.  3480/  11-05-2020
Έγγραφο  με  αντικείμενο  το  Πρότυπο  Υπόδειγμα  Σχεδίου  Αντιμετώπισης
Εκτάκτων  Αναγκών  εξαιτίας  Δασικών  Πυρκαγιών  για  σύνταξη  σχεδίων  από
Δήμους,  ενώ  με  το  υπ’  αριθ.  8778/  14-03-2020  (ΑΔΑ:  ΩΑΨΝ46ΜΤΛΒ-ΛΧΦ)
Έγγραφο  αποφασίστηκε  η  αναβίωση  ή  εξακολούθηση  λειτουργίας
επιχειρησιακών και διοικητικών δομών, λειτουργιών και οργάνων της Γενικής
Γραμματείας  Πολιτικής  Προστασίας  και  άλλων  οργάνων,  σύμφωνα  με  το
κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας τους προ της δημοσίευσης του ν. 4662/ 2020
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 27), και μέχρι την έκδοση των κανονιστικών πράξεων της διοίκησης
του ως άνω νόμου.

Τονίζεται  ακόμη  ότι,  η  Γενική  Γραμματεία  Πολιτικής  Προστασίας,
εξέδωσε σχετικό Έγγραφο (ΑΔΑ: 6ΛΗ8465ΦΘΕ-ΝΜΙ) με κατευθυντήριες οδηγίες
για την υλοποίηση του μέτρου της Οργανωμένης Απομάκρυνσης, σε εφαρμογή
του άρθρου 108 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73).

Επισημαίνεται, επίσης, ότι η Γ.Γ.Π.Π. συντάσσει και εκδίδει, από 1 Ιουνίου
έως  31  Οκτωβρίου  κάθε  έτους,  Ημερήσιο  Χάρτη  Πρόβλεψης  Κινδύνου
Πυρκαγιών,  ο  οποίος  αποτελεί  αναπόσπαστο  μέρος  του  σχεδιασμού  για  την
αντιμετώπιση  των  δασικών  πυρκαγιών  και  συμβάλει  αποτελεσματικά  στην
προληπτική  οργάνωση  και  το  συντονισμό  για  την  ετοιμότητα  των
εμπλεκομένων φορέων, καθώς και στην ευαισθητοποίηση των πολιτών για την
αποτροπή έναρξης δασικών πυρκαγιών.

Περί θεμάτων δε που αφορούν στην υποχρέωση καθαρισμού,  από τους
ιδιοκτήτες, νομείς, και επικαρπωτές, των οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων
χώρων,  που  βρίσκονται  εντός  πόλεων,  κωμοπόλεων  και  οικισμών  και  σε
απόσταση  μέχρι  100  μέτρων  από  τα  όριά  τους,  καθώς  και  την  υποχρέωση
αυτεπάγγελτου καθαρισμού από τους δήμους, σε περίπτωση μη συμμόρφωσης
των υπόχρεων, σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις του άρθρου 94 παρ. 1 περ. 26
του ν. 3852/ 2010 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 87), καθώς και της υπ’ αριθ. 15005 οικ. Φ.700.9
Υπουργικής  Απόφασης  με  αντικείμενο  την  «Έγκριση  της  υπ’  αρ.  9/2021
πυροσβεστικής διάταξης με θέμα:  Καθορισμός  μέτρων για  την  πρόληψη και



αποφυγή  εκδήλωσης  πυρκαγιών  σε  δασικές,  αγροτικές  εκτάσεις  και
οικοπεδικούς χώρους»  (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1923).

Διευκρινίζεται ότι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των μέτρων πρόληψης
δασικών πυρκαγιών σε δάση και δασικές, εν γένει, εκτάσεις, αποτελεί ευθύνη
των Δασικών Υπηρεσιών της Χώρας.

Περαιτέρω, το Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνει κάθε έτος στη σύνταξη και
επικαιροποίηση επιχειρησιακού σχεδίου αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών,  σε
Περιφερειακό,  ανά  την  επικράτεια,  επίπεδο.  Στο  εν  λόγω  σχέδιο
περιλαμβάνονται  όλες  οι  ενέργειες  που  απαιτούνται  για  την  οργάνωση,  τη
διαχείριση  και  το  συντονισμό  των  δυνάμεων  πυρόσβεσης,  προκειμένου  να
εξασφαλιστεί τόσο η άμεση και αποτελεσματική επέμβασή τους, σε περίπτωση
πυρκαγιάς, όσο και η έγκαιρη επισήμανση - αναγγελία αυτής.

Αξίζει  να σημειωθεί  ότι,  ενόψει  της εκάστοτε αντιπυρικής περιόδου,  οι
αρμόδιες Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος,  κατόπιν  σχετικής διαταγής
του Αρχηγείου, προβαίνουν τόσο στην/στον αναγνώριση, έλεγχο και καταγραφή
των προβλημάτων που παρουσιάζει  το δασικό,  αγροτικό και  επαρχιακό οδικό
δίκτυο,  το οποίο εξυπηρετεί  τις ανάγκες της δασοπυρόσβεσης,  όσο και  στον
έλεγχο  των  υπαρχόντων  υδατοδεξαμενών,  πυροφυλακίων  καθώς  και  των
πυροσβεστικών υδροστομίων. 

Τέλος,  υπενθυμίζεται  ότι  πρόσφατα  (20.01.2022)  υπερψηφίστηκε  από  το
Ελληνικό  Κοινοβούλιο  η  τροπολογία  που  υπέβαλε  το  Υπουργείο  Κλιματικής
Κρίσης Πολιτικής Προστασίας, με την οποία επιλύεται οριστικά το ζήτημα της
οφειλής της χώρας προς την υπηρεσία NSPA (NATO Support and Procurement
Agency),  συνολικού  ύψους 8.457.481,64  ευρώ.  Η οφειλή  αφορά σε διοικητικά
κόστη  και  υπηρεσίες  τεχνικής,  πτητικής  και  εφοδιαστικής  υποστήριξης  –
συντήρησης  των  εναερίων  μέσων  του  Πυροσβεστικού  Σώματος,  καθώς  και
υπηρεσίες αεροπυρόσβεσης, μέσω μίσθωσης ελικοπτέρων δασοπυρόσβεσης που
παρείχε  ο  οργανισμός  προς  την  Ελλάδα  κατά  τα  έτη  2011-2016.  Προς
πληρέστερη ενημέρωση σας, επισυνάπτεται  το από 20.01.2022 Δελτίο Τύπου του
Υπουργείου  μας  (  https://www.civilprotection.gr/el/simantika-themata/dilosi-
ypoyrgoy-klimatikis-krisis-kai-politikis-prostasias-hristoy-stylianidi-0  ).
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